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VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Szerkesztőség •
Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét illető 

közlemények küldendők.
Megjeleli minden vasárnap reggel. 

Kéziratok nem adatnak vissza.

Előfizetési dij :
Egész évre 4 frt Félévre 2 frt. Negyedévre 1 frt. 

Hirdetéseket
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit.

Egyes szó.na ára Q Jer.

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfize­

tési- és hirdetési dijak küldendők.
Bélyegdij minden hirdetés után 30 kr. 

Nyílttól' petit sora 30 kr.

A magyar búza.
A m, év folyamán „Gazdasági vál­

ság" czimü czikkilnkben azt vitattuk, 
hogy a magyar buza-ár hanyatlásának 
nem az az oka, mit sokan és legtöbb 
lap hangoztatott, hogy kormány nem 
helyes gazdasági politikát követ: ha­
nem egyrészt a túltermelés, másrészt 
meg külföldön, különösen Észak- és 
Dél-Amerikában ott, ahol eddig elha­
gyatott, a kultúrának át nem adott 
óriási területek voltak, ma már mű­
velés alá vétettek, gabonatermő föl­
dekké alakitattak át és igy nem hogy 
kivitelünk lenne, hanem ellenkezőleg 
onnan szállítanak az európai piaczokra 
búzát még pedig oly olcsó áron, hogy 
a m agyar búza árát tetemesen 
lenyomják.

Tény az, hogy mi voltunk az el­
sők, akik ezt a themát, felvetettük és 
'az is tény, szavunk nem hangzott el, 
mint. a pusztába kiáltott szó. hanem 
nézetünkben osztozott több laptársunk 
•is, kik ebben a kérdésben nekünk 
igazat adtak, sőt akkori czikkünket 
közölték is.

Ma már kézzel fogható adatokkal 
vagyunk képesek bebizonyítani, hogy

amit akkor állítottunk, hogy Dél-Ame- , 
rikában a brazíliai köztársaság, mely 
eddig kizárólag magyar lisztet fo­
gyasztott, ezentúl sokkal közelebbről, j 
közvetlen a szomszéd államból olcsób­
ban szerezheti be lisztkészletét, mint 
ezelőtt, midőn az Atlanti oczeánon 
keresztül 30 napi járó földről volt 
kénytelen beszerezni.

Az argentínai búza, hogy nagy 
konkurencziát fog csinálni a magyar 
búzának, az minden kétségen felül 
áll. Hogy pedig ezután Brazília, Ar­
gentínából fogja a lisztkészletét be­
szerezni, az is bizonyos. Ezelőtt csak 
azért volt kénytelen tőlünk szerezni 
be a búzát, mert az argentinjai földek 
parlagon hevertek, nem volt, aki mű­
velje. De alig hogy telepíteni kezd­
ték, már is annyi busát termel, hogy 
nem csak a belfogyasztást fedezi: 
hanem Európába én Ausztráliába is 
nagy mennyiségű búzát szállít.

Az pedig megint tény, hogy a 
a telepítéssel a munka erő szaporodni 
fog és igy évről-évre fokozódik a 
termés, minek következtében évről- 
évre több és több búzát lesz képes 
az európai és az ausztráliai piaczokra 
szállítani.

így p. u. 1890-ban 7 miliő hecto­
liter gabonát szállított az európai 
piaczra, ebben az évben, az az 1897. 
ben amennyiben ott már learattak, 
10 — 12 miliő hectoliter búzát szán­
dékoznak az európai piaczokra szál­
lítani.

Akár mit mondjanak is. de mi 
az argentínai búza behozatalának 
tulajdonítjuk, hogy a búza ára ma 
ismét csökkent. Csökkent pedig tete­
mesen, mert két héttel ezelőtt a bu­
dapesti gabona tőzsdén a tiszavidéki 
búza 9 írtjával kelt és ma, 8 frt 50 
krtól 8 frt 12 krig ingadozik. Ez pe­
dig azt jelenti, hogy itt nálídnk, majd 
2 írttal fog hanyatlani a búza ára.

De mi lesz akkor, ha Argentina 
összes művelhető földjét át adják a 
kultúrának, hiszen ma még alig 1/3 
részét művelik, 2/3 része annak a 
kitűnő földnek parlagon hever. De 
ha Argentínán kívül nem lenne még 
olyan föld, amelynek kitűnő földje 
parlagon hever, csak annyit müveinek 
belőle, mennyi a gyér lakosság bel- 

■ szükségletére elégséges. De ott van 
Kanada,‘az angol kormány ezt az óri­
ási földterületet rohamosan kezdi be­
népesíteni.

"Viszontláutá-s.
A viszontlátás fájt szivemnek, 
Szemembe forró köny szökött,
Te boldog voltál s én busongva, 
Vártam a rózsafák között.

Nem az vagy, a kit én szerettem 
Csodás varázsod oda van,
Föl kapta a röpke szolló’,
És eltűnt vele nyomtalan.

Lehullta hályog is szememről, 
Minden káprázat volt csupán, 
Hazugság csókod, ölelésed,
S az a sok boldog délután,

A viszontlátás fájt szivemnek, 
Panaszba fúl a sóhajom,
A régi többé nem leszel már,
. . . Letört a tiszta liliom.

Ha soh’se látlak, elfeledlek,
Miként a hulló csillagot,
És most, mikor lehullt a bálvány, 
Égy boldog álmot siratok.

8z. Sxigethy Vilmos.

Ta,rolclE-tsinfol3ram.

Valamint van gyiimölcsészeti, szőlészeti 
és egyéb szeti tanfolyam, miért ne lehetne 
tarokk (szeti nem illi k ide) tanfolyam is. Mi 
urak (legalább annak tartjuk magunkat) ren­
deztünk ilyet is. Ifjak és kevésbé ifjak ösz- 
szebeszóltünk, hogy a kaszinóban a tarokk já­
tékot általános virágzásnak lenditjük. Mivel 
pedig minket kivéve a kaszinóban mindenki 
játsza a tarokkot, czélunkat úgy véltük elér­
hetőnek, ha először is megtanulunk tarokkozni.

Egy két ős tarokk istát fölkértünk, hogy 
tervünk kivitelében segítségünkre legyenek. 
Ők először is kiegészítették megukat rendes 
és póttagokból s megalakították a tarokk­
választmányt. Aztán kihirdették a pályázatot.

A tanfolyamon (a pályázat értelmében) 
csak azok vehettek részt, a kik a kláber, 
profé ránc, piké, tartli, ferbli, makaó, ramsli 
és a hazai huszonegy játékokban kellő jár­
tasságot tudtak felmutatni. Ezekből is láthatja 
a nyájas (?) olvasó, hogy mily magas nívón 
kell annak állni, a ki a pályázatban előirt 
feltételeknek sikerrel meg birt felelni.

No, hogy letettük a vizsgát, kezdődött az 
első tarokk tanfolyam-óra. Lászlófy Laczi meg­
magyarázta a színeket. Kiemelvén a három 
honőrt, melyeknek hazavitele a megjátszott 
luletruát jelenti. A skiz visz mindent, akár 
csak a kláber játékban az adu fölső. A ta­
rokk pedig egyenlő az aduttal s lelkünkre

kötötte, hogy egyáltalán akkor tarokkozunk, 
ha van tarokkunk. Pagátultimó, ha az egyes 
tarokk utolsó ütést csinál. Négy király össze- 
hozatala fő kötelességünk legyen. A skizzel 
akár lehet, akár nem, el kell fogni a huszon­
egyest. Volát az, ha az ellenfél egy ütést 
sem csinál, lyenkor lehet uézni az asztalalját, 
a mi az ellentél szörnyű lenézését jelenti.

A játékban előforduló fizetésekről nem 
emlékszem meg, mert az még a jelen fokon 
igen magas nekünk. Blázsik jegyző ur azon­
ban indítványozta, hogy játszunk azonnal 
pénzbe s a játék végén adjuk vissza egymás­
nak a költséget. Indítványát általános lelke­
sedéssel (ismeretlen okból) nem fogadtuk el; 
hanem egyenlőre játszunk — babra.

— Három ! — mondja Holly Pista, ez 
a közjóért melegen lelkesedni tudó fiatal em­
ber, a ki mindenhol ott van, ahol nem kel­
lene és inindenünen hiányzik, a hol kellene.

— Kettő ! — felel vissza Lampel úr, 
a ki az arauyifjuságnak nemcsak szóval, de 
tettel is barátja.

— Egy ! Es rajta maradt líollyn a játék.
— Skartolni !
— Segit a huszas tarokk !
— Itt vagyok! — ad magáról 

óletjeit Lampel úr.
Ilyen jóízű kiszólásra még azok a bi­

zonyos öreg emberek sem emlékeznek s lett 
átlalauos nevetés,
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Rövid néhány év múlva, befogja j 
telepíteni. Hiszen, hogy most még az 
európai piaczra nem szállít, az csak 
azért vau, mert a belföldről való ki­
szállítás nehezen megy, még pedig j 
azért, mert csak egy vasútja van, j 
és nincs kellő munkaerő. De ha egy- i 
szer a telepítés be lesz fejezve, a 
vasutak egymás után fognak kiépi- 
tetni és akkor termékeny földjéről 
roppant mennyiségit gabonát szállít­
hat a világpiaczra.

Ne ringassa tehát magát abban a 
reményben egy magyar búza termelő 
sem, hogy a magyar búza ára állan­
dóan magas lesz. Az megtörténhetik, 
hogy ideig-óráig emelkedni fog, de ' 
hogy ismét lefog szállni 5—6 írtig, ! 
arra mérget vehetnek. Tehát ebből j 
az következik, hogy állandóan arra j 
spekulálni, oda reménykedni, hogy a 
búza ára magasabb és állandó lesz, 
kész-bukás és hiú remény. Törődje­
nek bele abba a körülménybe, hogy 
a búza ára, normális körülmények 
között 5—6 frt közt fog váltakozni.

Éppen azért, nevetségesnek és j 
egyszerűen üres frázisnak tartjuk azo- j 
kát a nagy hangú nyilatkozatokat, | 
melyek a legújabb időben Kárpátok­
tól az Adriáig hangzanak, az úgyne­
vezett „agráriusok“ szájából. A kik 
azt hiszik, hogy azzal a nagy hang­
gal legalább is állandóan 10 írtra 
emelik a magyar búza árát. A kik 
egyéb életre való eszme hiányában 
felvetették és tele kiabálták az or­
szágot, hirdetve a magyar gazdák 
végpusztulását, anyagi tönkrejutását 
a rósz gazdasági politika miatt. Pe- > 
dig azt hisszük, hogy épen ezek az i 
urak azok, a kik bölcs tanács helyett, 
még ilyen körülmények között is, az 
egy oldalú gazdálkodásra biztatják a 
magyar gazdákat a helyett, hogy rámu­
tatnának arra, hogy a magyar búza ; 
hanyatlásának sem egyesek, sem pár-

— Sose tanulom meg ; — mondja bú 
san Lampe! úr.

— Bizony, a mit Jánoska meg nem 
tanult, azt János nehezen tanulja meg ; 
— bölcseikedik Holly s ezzel Sándor bátyánk­
nak nem kis örömet szerzett.

Azonban, mivel Fülöp hat éves korában 
meg ny< lezvanéves korában is Fülöp, hát a 
tisztelt tagtárs úr okvetlen megfogja tanulni i 
a tarokkot, a mint hogy : „mit játszunk,„ 
„jói van ez igy ?„

Máskor kibicelt Rosenberg ur Lam pel ! 
urnák, a ki még a torokktanfolyumra nem | 
iratkozott be. A kibic úr roparit csudáikozott, ; 
hogy mindenki licitál, csak Lampol úr nem. 
M-gkérdezte az okát ;

— Mért nem licitálsz ?
— Mert nincs houőröm.
— Majd be jön! — világosította 

fel Rósenberg úr.
Hogy jelenleg többet nem írok a tarokk- 

tanfolyamról, annak egyedüli oka az, hogy 
félek iskolatársaimtól, nehogy kigolyózzanak 
közülök.

A tarokk-tanfolyam május elsejével fe­
jeződik be, a mikor is mind >nnyian leteszük 
a vizsgát és elszaladunk a szélrózsa irányába 
hirdetni a tarokkeszmét.

Tarokkistu.

tok, sem a kormányok nem okai, ha­
nem okai az elháritlmtlan körülmé­
nyek és a búzatermelési láz.

Mi egyáltalában, a magyar gaz­
dák helyzetét, ha azok felhagynak az 
egyoldalú gazdálkodási rendszerrel, 
nem látjuk oly setét színben, sőt az 
okszerű jószágtenyésztést, ha abban 
a kormányok segédkezet nyújtanak, 
mindig tartjuk oly jövedelmi forrás­
nak, mint az egyoldalú gabona-ter­
melést.

Azonban azt elösmerjük, hogy a 
mai viszonyok között, az sem fizeti 
ki magát, mert a liiaott marhának 
nincs annyi ára, hogy a tartási és 
hizlalás! költséget jól kifizetné. De 
ennek okát a magas húsfogyasztást 
adónak tulajdonítjuk, amint azt jövő 
czikkünkben be is fogjuk bizonyítani.

ÚJDONSÁGOK.
— Bodor Ferencz meghalt. Városunk 

szülötte és mondhatjuk az egész intelligen- 
czia által nagyra becsült, Bodor Ferencz 
kecskeméti ipariskolai rajztanár és a kecs­
keméti iutelligenczia egyik tevékeny tagja 
a f. hó 12-én Heluanba (Egyptom) meghalt. 
Bodor Ferenczen az ősszel mutatkoztak a 
sorvadás jelei, ennek következtében az or­
vosok tanácsára — Egyptomba ment. De 
úgy látszik hasztalan : mert a sorvasztó be­
tegség rohamosan haladt előre. A f. hó 
12-ón távol hazájától messze idegenbe, nem 
szerető édes anyai és testvérei karjai 
között lehelte ki lelkét. Halálának hire, 
csak a f. hó 24-én érkezett szerető édes 
anyjához. Képzelhető, mélyen sulytotta sze­
rető édes anyját a gyász hir, oly mélyen 
sújtott mindenkit, kik az elhunytat ismerve, 
becsülték. Mélyen sujott minket, annál is 
inkább : mert az elhunytban nem csak sze­
rető barátot: hanem odaadó munkatársat is 
vesztettünk. A béke angyala lengjen, a 
messze idegenföldben szunnyadó barátunk 
porai felett!

— Kinevezés. A félegyházi áll. tanító- 
képezdéhez a nyugalomba vonult, Faluvégi 
Albert igazgató helyére a m. kir. vall és 
közoktatásügyi miniszter, Csepreghy Endrét, 
a győri áll. tanítónő képezde rendes tanárát 
nevezte ki.

— Eljegyzés. Buck Herman dr. váro­
sunkban közszeretetben és tiszteletben álló 
ügyvéd, eljegyezte Czukermaun Ilonka kis­
asszonyt, Czukermaun Károly szentesi tekin­
télyes kereskedő kedves, szép leányát. Gra­
tulálunk 1

— Községi közgyüllés volt a f. hó 
25-én. Terszüke hiányában a közgyűlés fo­
lyamáról ez idő szerint nem Írhatunk ; csak 
annyit jelzünk, hogy egyike volt a legszebb 
és higgadt viták tekintetében a magasabb 
színvonalon álló közgyűléseknek.

— Thea-estély. F. hó 20 án a csong­
rádi jótékony nőegylet javára, a kaszinó 
termeiben rendezett thea estély minden te­
kintetben ponpásan sikerült: „még soha 
ilyet Csongrádon!1 Ügyes, tapintatos rende­
zés, szép számú, disiingnált közönség és 
páratlan jó kedv jellemezték e mulatságot. 
Az a 60--70 frtnyi tiszta jövedelem pedig 
mely anyagi siker mellett tanúskodik. — 
Jelen voltak. — Leányok: Farkas Er­
zsiké és Ilonka, Herke Amália, Spolarits 
Juliska (Félegyháza). Sóder Lenke, Szabó 
Adélka, Szabó Szeréna, Szarka Giziké, 
Szvoboda Jolánka, Végh Vilma, Zora Olga. 
— Asszonyok: Bagossy Józsefnó, Dr. 
Dékány Béláné, Egressy Lászlóné, Engel 
Zsigmondné, Eszes Imréné, Faragó Antalné, 
Farkas Béláné, Hajnal Edénó, Halász Ig- 
náczné, Herke Ferenczuó, Keller Ferenczné, 
Komjáthy Mérné, Lajos Györgyné. Lam pel 
Fülöpné, ifj. Lászlóffy Lászlóné, Mészáros 
Károlyné, Molecz Nándorné. Dr. Nagy Sán- 
dorné. Rosenberg Edóné, Sághy Mihályné, 
Szabó Imréné, Szabó Sándorné, Dr. Szarka

Mihályné. Szemeriai Lajosné, Szendrői Lász­
lóné. Szvoboda Ferenczné, Varadi Jakabne, 
Váradi Lajosné (Szentes). Vincze Jenőnó, 
Viadár Sándorné, 2oru Györgyné.

— Fegyelmi Ítélet. Májer Sándor, Kis­
telek község pénztárosa ellen fegyelmi el­
járás van folyamatban. A pénztáros nagyon- 
sulyos beszámítás alá eső fegyelmi vétsége­
ket követett el. mikre a megejtett vizsgálat 
teljes fényt derített, Csató Zsigmond dr. 
alispán, mint a nevezett pénztáros első fokú 
fegyelmi hatósága, a napokban meg is hozta 
Ítéletét ebben a fegyelmi ügyben, hivatal­
vesztésre Ítélvén Májer Sándort.

— „A betyár kendője.“ A kik azt hi­
szik. hogy a népszínművekben elófordnló 
tragédiák, csak az iró túlhajtott fantáziájá­
nak a szüleménye, nagyon csalatkoznak. 
Azok a költött események gyakran előfor­
dulnak a népóletben, mint valóságok. A nép­
színmű irók nem költik, hanem valósággal 
az életből lesik el az eseményeket, melye­
ket azután, a néző közönség gyönyörköd­
tetésére. a színpadra visznek. Nálunk a m. 
héten, az élet-szinpadán végbe ment tragé­
dia, minden mozzanatában megegyezik .A 
betyár kendője“ czimü jeles népszínművel.
A kezdet, a bonyolulat és a kibontakozás 
tökéletesen egy és ugyanaz. Pitrik József 
gyűlöli fiatal nejét, mert egy hajadont sze­
ret. Neje, mindennek daczara csak ót sze­
reti. De Pitrik József nem képes szabadulni 
szeretőjétől, de egészen a magáénak sem 
mondhatja, mert hites felesége van. ki sze­
relmének útjában áll. Elhatározta tehát, hogy 
elteszi láb alól. Az alkalom kínálkozik és 
sötét tervét végrehajtja. Nejét, a nyakán 
levő selyem kendőnél fogva felakasztja.
A bo dogtalan asszony kinazenved, a gyilkos 
férj felett pedig Ítélkezni fog a földi igaz­
ság szolgáltatás. — Hétfőn regire! viradóra, 
Fekote Anuát frj. Pitrik Józsefnét a temető 
utczai lakásán, az ajtósarokvasra, selyem- 
kendőjénél fogva felakasztva találta házi 
asszonya: Gyánti Pálné. Az asszony azt 
hitte, hogy öngyilkosság esete forog fenn 
és azonnal jelentést tett Turcsányi Lajos 
rendőrbiztosnak. Turcsányi. ki akkor kelt 
fel betegágyából, azonnal a helyszínére kül­
dött egy városi tűzoltót azon utasítással, 
hogy a kendőt azonnal vágja le, ha netalán 
még élet volna a testben, azt megmenthes­
sék. De hasztalan volt minden élesztési kí­
sérlet, az oda hivott orvos, már csak a ha­
lál beáltát konstatálta. Egyúttal megállapí­
totta, hogy a katasztrófa még szombaton 
este történt. Turcsányi, aki tudta, hogy 
Fekete Anna férjével már 2 év óta nem 
ól együtt, ki nejét egy hajadon, Kovács 
Erzsébet végett hagyta el, azonnal gyanúja 
támadt, hogy itt nem öngyilkosságról, ha­
nem gyilkosságról van szó. Ennek követ­
keztében, Fekete Anna férjét, Pitrik Józse­
fet elfogatta és maga elé idézte Turcsá- 
nyinuk azonnal feltűnt, hogy Pitrik József 
bal arcza össze vau karmolva. Mint az e 
féle haláleseteknél szokás, a járási szolga- 
biróság hullaszemlét rendelt el. Turcsányi, 
mivel betegsége miatt a hullaszeinlóre nem 
mehetett el, levelet irt az orvosoknak, mely­
ben figyelmeztette őket, hogy a hullát ala­
posan vizsgálják meg: mert neki gyanúja 
van, hogy az asszony erőszakos halállal 
múlt ki. Az orvosok természetes, hogy igy 
is úgy is lelkiismeretes pontossággal jártak 

' el és valóban konstatálták az erőszakos 
megfojtást. Ekkor, Turcsányi maga elé ve­
zettette Pitrik Józsefet, szép szóval figyel­
meztette, bogy ne tagadjon semmit, mert 
úgy is hiába tagad; tegyen töredelmes val­
lomást- Pitrik József erre mindent töredel­
mesen bevallott. Elmondta, hogy nejét soha­
sem szerette, hauem Kovács Erzsébetet 
szereti még ma is. De 2 héttel ezelőtt Ko­
vács Erzsébet is elutasította azzal a kije­
lentéssel, hogy menjen nejéhez vissza, mert 
úgy sem lehetnek egymásé. Már ekkor el­
határozta, hogy hites feleségét elteszi láb 

i alól. Szombaton este el ment tehát neje 
temető utczai lakásába, ott találva nejét, 

1 azt mondotta neki, hogy tettét megbánta, 
vissza tér hozzá és tényleg akkor ott is 
maradt. Vasárnap este ismét megjelent és 
azt kérdezte nejétől, hogy : „van-e valaki 
ithon V“ Midőn az asszony kijelentette, hogy
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ag egész házban egyedül van, azt mondotta, 
hogy azért kérdezi, mert ki akarja jelenteni, 
hogy most még jobban utálja, mint ezelőtt,. 
Erre az asszony azt mondotta, hogy : „ak­
kor miért tolakodik kend ide“ és férjét ki­
felé kezdte taszigálni. Éppen erre számított 
a gazember, mert az asszony nyakán ha­
nyagul kötött selyem uyakkendőt elkapta 
és azt addig csavarta, még az asszony 
elméletét vesztve. Összerogyott. Ekkor 

«yÍrottá az ajtót és a kendőnél fogva az 
ajtó sarokvasára felakasztotta. Ezután haza 
ment lefeküdt és nyugodtan aludt reggelig. 
Ezen vallomását Pitrik József a csendőr- 
őrmester előtt szórul-szóra ismételte, ki 
azután letartóztatta és át kísértette a kir. 
jbiréság fogházába. A kir. jbiróság előtt 
vallomását harmadszor is ismételte. Neveze­
tes, hogy Turcsányinak azt mondotta, hogy l 
a gyilkosság elkövetése után ón magát 
akarta feljelenteni, de későbben meggon­
dolta a dolgot, ezen szándékától el állt.

— Képviselő választás Szentesen. A
-szentesi országgyűlési képviselő választás 
jövő vasárnap fog megtörténni. SimaFerencz 
ugronistu és Uray Imre kossuth pártin kí­
vül, azt halljuk, hogy a szabadelvüpárt, a 
néppárt és a szocziál-demokrata párt is fog 
jelöltet állítani. Lesz hát jelölt bőven, a 
választók válogathatnak a jelöltekben.

— Megmérgezte magát. Folyó hó 25-én 
reggel Cziner Cili asszony kékitó eeenczel- 
megmérgezte magát. Beszálitották a városi 
korházba, hol két. napi kínlódás után meghalt. 
Hogy mi vitte a szerencsétlent az öngyilkos­
ságra nem tudjuk, valószínűleg életuntság 
adta a halálthozó üveget a kezébe.

— Hajmeresztő dolgot beszólt el 
egy polgár, a mi a napokban történt a 
böldi révnél levő róvészlakban. — A ré­
vész ugyanis, — a túlparton lévén elfog­
lalva, a révészlakban nem volt otthon más, 
mint a révésznó kis fiacskájával. — Idő­
közben egy drótos tót vetődvén a kis 
lakhoz, munkát kért. Az asszony adott is 
neki munkát-, a mit is a tót mielőbb elvég­
zett s a kialkudott bért a munkáért fel is 
vette. — De a tót még pénzt követelt s a 
midón ezt a róvészné megtagadta volna, 
megöléssel fenyegető. Látván a révésznó, 
hogy a tót rablás! szándékkal van, a mi 
Kis pénzecskéje volt, oda adta a tótnak. De 
ez még akkor sem volt megelégedve, mert 
még több pénzt követelt. — Erre a révész- 
nőnek egy jó gondolat ötlött az eszébe. Azt 
mondta ugyanis a tótnak, hogy a többi pénz 
a padláson van, majd onnan lehozza. — 
A tót örömmel beleegyezett a dologba, de 
midőn az asszony már a padláson lévén, a 
létrát felhúzta maga után. — Ekkor azon­
ban. eszébe jntott a róvósznónek, hogy a 
fiacskája meg lent maradt a szobában, ki­
téve a tót bosszújának ! — kétségbe esve 
sikolytott segély után, de a tájék, mintha 
kilett volna halva, nem jött senki. — Végre 
a távolból egy hintó körvonalait vette ki, 
mely mindinkáb és inkáb közeledett. Az 
asszony reményteljesen újította meg segély- 
kiáltásait, mire a hintóbán üló ur figyelmes 
lett — és kocsisát beküldötte a révész 
lakba, hogy nézze meg, mi baj van ott? A 
kocsis a róvészlakba lépett, hol iszonyú 
látvány tárait szeme elé. Ugyanis a tót a 
kis fiút egy késsel agyon szúrta és kutatott

obába pénz után. A kocsis a tótra ve-
magát, de ez erősebb lóvén mint a 

kocsis, agyon szúrta azt is. — Az ur nem 
győzte már tovább várni a kocsisát, forgó 
pisztolyát kezébe fogva lépett a szobába.

Látta az iszonyú vérontást s a vérszom­
jas tótot véres késsél kezében, — egy 
jói irányzott lövéssel leteritete azt. — Ez­
alatt azonban a révész is át jött a túloldal­
ról s halva a lövést, ő is pisztolyt ragadott, 
lakására rohant. — Az ur még akkor is 
kezében tartá füstölgő pisztolyát, a révész 
nem gondolhatott mást, minthogy az ur kö­
vette el az összes gyikosságot. Tehát az 
arra sütőire el pisztolyát s karját át löte. 
Hogy ezután mi történt, azt már nem 
tudja az atyafi, mert a második lövésre 
— felébredt.

— A vonat elé feküdt. Egy fővárosi 
lap ujdonsági rovatában olvassuk, hogy egy 
helybeli születésű úri nő. Olesinszky Já­
nosáé: Blázsik Mária öngyilkossági szán­
dékból a főváros területén a sínekre feküdt.
A vonatvezető még ideje korán észrevette, I 
ellengőzt adott és a szerencsétlent megrnen- I 
tette a biztos haláltól. Bevitték a kórházba, 
hol nagy nyomorát adja okául végzetes tét- j 
tének.

A gőzgóbkezelők » kazánfűtők vizsga j 
lata a Mikes Gyula kir. főmérnök s államé 
pitészeti hivatal-főnök elnöklete alatt Szege­
den szervezett bizottság által 1887 évi márczius 
hó 13-án délután 3 — órakor kezdve a ma 
gyár állam vasút szegedi szivattyú telepén 
fog megtartatni ; miről az érdekeltek azon 
figyelmeztetássol órtesitetnek, hogya vizsga 
letétel éré vonatkozó kellően bélyegzett s fel­
szerelt kérvényeiket a fent megnevezett bi- ; 
zotlsági elnöknél (: Szeged pósta palota :) kell 
megelőzőleg s legkésőbb a kitűzött míg dél- 
előti 11 — órájáig benyújtaniuk vagy be- 
köideniük-“

A székes főváros emelkedése. Főváro­
sunk óriási lépésekkel < melkedik, a külső 
Lipótváros felé. Mintha Phoeuixként a földből i 
kelt volna ki, olt áll a Magyar Országbáz j 
világraszóló fényes palotája. A kir. Curia.
A kir. törvényszék. A kereskedelmi Akadé­
mia. A Vallás és Közoktatásügyi minsztérium 
díszes palotái. Többek között ott van a Yá- 
czi körút és az Alkotmány ut.eza »árkán i 
Sörster Conrád nemes ízléssel és kiváló ké­
nyelemmel berendezett étterme, melnek kü­
lönösen télikertje kápráztatóan szép. Utóbbira 
különösen felhívjuk közönségünk figyelmét, 
Eltekintve a kitűnő konyha, jutányosaiévá 
lamint pompás boraitól, — melyek nemcsak j 
a milleniumi hanem a Bordeanxban is arany 
éremmel lettek kitüntetve, — e kellemes téli­
kert mint látványeság is méltó a megtekin- \ 
tésre.

A keleti veszedelem A külpolitikai
események iránt érdeklődik ma mindenki. 1 
Kréta szigete, a görögöknek a törökökkel , 
való harcza a legérdekesebb therna. Termé­
szetes, hogy a kitűnően szerkesztőt Ország Vi­
lágnak e heti száma is Írásban és képben 
ezzel a kérdései foglalkozik. Vannak benne 
képek Kréta szigetéről s első oldalán ott látjuk 
György görög herezegnek arczképét, A ktuá- 
lis képek melyeket számos más kép is dí­
szíti a füzetek. Novellákat elbeszéléseket, 
pedig a legkitűnőbb magyar Írók irtait bele, 
akiknek soraiban ott látjuk : Váradi Antal, 
Lauka Gusztáv, Colonel, Darnay Kálmán, 
Hevesy József, H t'nyi Béla, Budai László 
neveit. Az Ország-Világ előfizetési ára negyed­
évre 2 fi t. Előfizetési pénzek a kiadóhivatalba, 
Hold utcza 7 sz. küldendők.

Es is, az is, — nézd csuk.
Nyugalomra tért már :
A betegszobában 
Egy két virasztó jár.

Pedig egykor öröm,
Vigság volt e helyen,
Mindég a szeretet,
Melege volt jelen,
Letörlök az árvák 
Bú konyhai maijait,
Koldusnak, betegnek 
Enyhítek sóhajit.

Föltámadt az eszme,
El. hódit mindenütt :
Ünnepelésére 
E város összejött.
Örömmel tekintett 
Az Isten is rájuk. . .
Dús kamatot hoz majd,
Tudom, a munkájok.

A kik összehozták 
A „Nőegylet“ bálját,
Áldja meg az Isten 
Leikök fáradsái át.
Az elvetett magból 
Teremjen bő áldás :
Legyen köztünk otthon 
A szeretet — vallás.

Ébredő szeretet hajnal pirkadása 
Zsibbasztotta szivünk édes á'modásba. 
Mint delejes álom, vonult végig rajtunk. 
Hölgyeim, uraim, ugy e jól mulattunk ?

Sáyhy Mihály.

Felelős szerkesztő. Sder Tézis.os. 
Kiadólaptuiajdonos: "VtZeiaz Xvr*,rlc.

Az én gyártmányaimat,
mint kitűnőt ős olcsót ismernek!

Remontoir nickel óra 3 Irt 50 . Re- 
montoir ezüst 6 fi t . Remontoir ánker 
spirál brejnét 15 kőre 10 frt* Itt köre 
cliaton szistema üvegfedél 12 frt 
Wecker óra' án kérj lírás" világitó 
primafaj I frt 70 Regulnteur 1 na­
pig járó ütővel 5 frt 75 : Regulateur 
10 napig járó ütővel 8 frt 50 Illuszt­
rált. árjegyzék" órák’ lánczuk* Re- 

gulateur arany- és ezüst nemitekről a legegysze- 
tiibbtől a legfinomabbig ingyen és bérmentve. Nem 

I etszés esetén az árut kicserélj tik vagy a pénzt 
visszaadjuk.

Engen Karecker, óragyár 38 sz.
Bregenz am Bodensee. 20-16

«er Két évi jótállás. **B

A „NŐ-egylet11 megalakulására.

Ébredő szeretet hajnal pirkadása 
Zsibbasztotta szivünk édes álmodásba. 
Mint delejes álom, vonult végig rajtunk. , 
Hölgyeim, uraim, ugy e jól mulattunk ?

. . , Alszik a leányzó,
Gyászfátyol van árosán,
Hideg lett a szive,
Föl nem is ébred tán ?
Mégis, mintha kissé 
Pihegue a kebio,
Piczi piros ajkán 
Lélegzetet szedne.

Pénzkölcsön 10~4
birtokra, házakra, gyárakra és gőz­
malmokra usló helyű betáblázásra 40 

I évre 4*/2 százalékra, 50 évre 4 szá­
zalékra, '2-ik és 3-ik helyű betáblá­

zásra 6 százalékra.

váltóra 5—6 százalékra 10,000 frtig 
gyorsan és diseretio mellett szerez, — 
valamint drága adósságokat convertál, 

úgyszintén váltókat leszámítoltat

Körülötte némán 
A virasztók javnak • 
Ilyen csöndesébe 
Még netu volt a háznak.

SCHWARCZ MÁRTON
Budapest, VII. Miksa- utcza 11. sz. 
Kitűnő referencziákkal szolgálhatok.
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Árverési liirilvtin. kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
Faragó Albert végrehajtatónak, Pozsár 
Abel végrehajtást, szenvedő elleni 2<H) 
frt tőkekövetelés és minden járulékai­
nak behajtása iránti véghajtási ügyé­
ben a csongrádi kir járásbíróság terü­
letén levő, Csongrád község halárában 
fekvő, a csongrádi 907. számit főkönyv­
ben foglalt 9291 b számú 1|,,to íuoo 
hold terű szántó diiiőbeli legelő, l’ozár 
Ábelt illető l/8 része o. é. 60 frt becs­
árban; a csongrádi 6287. szánni tjk- 
ben foglalt 9292/a hrszámu 1itioo 
hold terű szántóföldben legelőből Po­
zsár Ábelt illető */8 része 60 frt becs, 
árban; a csongrádi 6689 szánni tjkv- 
ben foglalt s fele részben Justin Ag­
nes, másik felerészben Pozsár Agnes, 
Abel, Mária és Anna nevein álló 751.- 
752. hrszámu ház és beltelekre o. e. 
160 frt beesárban ; a csongrádi 7198. 
hrszámu tjkvben foglalt s Pozsár Ag­
nes, Abel Mária és Anna nevén álló 
2480. hrszámu 624 □ terű bokányi 
földre 48 frt becsárban; a csongrádi 
254, hrszámu tjkvben foglalt, egy fele­
részben Justin Agnes, másik felerész­
ben Pozsár Agnes, Abel, Mária és Anna 
nevén álló 432. hrszámu házutáni osz­
tatlan legelő és réti járandóságra 148 
frt becsárban és ugyanazok nevén álló 
2972 hrszámu 156 D öl terű bökényi

UNGHVÁRY JÓZSEF
gyümölcsfa-iskolája Czegléden
(posta, távirda- és vasútállomás) 

az cd hoaszán naqyebb menyiségü l-fl-3- í eres
nemes gyümölcsfa s egyéb csemete

kerül eladásra és pedig: köre. alma, 
szilva, őszi baraczk, kajszin baraczk, 
cseresznye, meggy, eper, hol vilii körte, 
azarol galagonya, birs. lasponya, man­
dula, dió, köszméte, ribiszke, málna, 
földi eper (szamóczu) és nemes fűzfa 
csemeték; ezek árai azok erőssége 
szerint 15—20—24—30 kr. Ugyancsak 
igen nagy mennyiségben kapható 
1—2—3 éves vadonez csemete a kö­
vetkezőkből : körte, alma, birs. doucin. 
paradicsom alma, őszi baraczk. sárga 
baraczk, beszterczei szilva, sajmeggy 
(Prunus mahaleb), fekete meggy, cse. 
reszuye és eper csemeték, ezek árai 
azok erősségei szerint 100 drb 60 kr- 
tól 1 frt 60 krlg. 1000 5 írttól 15 fo­
rintig. Nemes csemetékből: eszi ba­
raczk és földi epernél (szamócza) 
vadonez csemetékből pedig sárga ba­
raczk, sajmeggy és epeiméi nagyobb 
rendeléseknél árengedmény adatik, 

TeesóM: arjegryzéket lcer:n.l !
Rendeléseket elfogad :

Unghváry József
kertészete izegléden.

Fifty filmeztefésül:
Unghváriy László teleptulajdonos, kinek 

telepe vim és Unghvárv Sándor, kinek te­
lepe nincs ,ki csuk Unghváry Lászlónál al­
kalmazott Írnok . egy és ugyanaz A hirde­
tésükben használt jelzőt faval knpeczkodik) 
jó hírnévnek Örvendő telepeim rongálására 
ós a nagyközönség t é 1 r e v e z e t é s 6 r e 
szolgál. Ezen jelző mcgczáfolására és teljes 
érvénytelenségén feleletet adnak idei árjegy­
zékemben közjegyző által hitelesített elismerő 
nyilatkozatai. Különben jelenleg 0 bold üzem­
képes telepem van.

földre 16 frt becsárban az árverést a I 
fent ezennel megállapított kikiáltási j 
árban elrendelte, és bogy a fennebl) 
megjelölt ingatlanok az 1897. évi mar- 
czius ho 16-ik napján délelőtt 9 órakor
a csongrádi kir. járási)Íróságnál meg­
tartandó íi) ilvános árverésen, azon 
megjegyzéssel, hogy a fent elősorolt 
ingatlanokból néhai Pozsár Imrét il­
letett. részeket az 1622/884. számú vég­
zéssel özv. Pozsár lm véné Justin Ág­
nes javára bekebelezett ö/.vegx i haszon­
élvezeti jog az árverés által nem lesz 
érintve, a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsárának lO°/o-át va­
gyis 6 frt, 6 frt, 16 frt, 4 frt 80 kr., 14

frt 80 kr, 1 frt 60 kr készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t-ez. 42. íj ában jelzett
árfolyammal számított és az 1881 évi 
november hó. 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. ^-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881 LX. t -ez. 170 §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál elnleg.es 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervénvt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon, 1896. deczem- 
ber hó 12 ilc napjait.

A csongrádi kir járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság.

Jtr. Szappanos János, 
kir. járásbiró.
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Kérem a 140 holdas üzemű lő éves s nagy hírnévnek Örvendő ezég pon­
tos ezimére ügyelni, mert itt több Unghvárt/nak is van 4—ő holdas kez­

detleges kertészete.
így pl. Unghváry Józsefé, ki az egész országból összehordott fákkal knpeczkodik,

Cseresnye- és meggyfa-csemeték nagymérvbeni eladása.
Eladásra szánt készlet: csercsnyéből 80,000 drb, meggyből 50,000 drb.

Cseresnyefa-czemeték árai • a 100—240 czentiméter magas hajtással bíró, gazdag gyökerű 
életerős, 1—2 éves csemeték darabja (azok erőssége szerint 20 krtrtl 40 krig.

Meggy fa-esc meték árai: az 1—2-3—4 éves, gazdag gyökerű, igen szép fejlődést!, életerős 
csemeték darabja (azok erőssége szerint.) 20 krb'4 50 krig

( UK) drb 4<) kros esemete 1 vagy több fajban 38 frt)
Nagybani ( 250 „ 40 „ . í „ „ „ 3ü „ ) 100-an-

, . ( 500 » 4» - „ 1 . „ , 34 „ )
árak (íooo „ 40 „ „ i „ „ 32 „ ) kint

(5000 „ 40 „ „ 1 „ „ „ 30 „ )
A 4-5 éves, igen erős meggyfa-csemetek 100-a 48 frt. 250 drb vételénél 45 frt, 600 drb vételénél 4-1 frt.

Igen n így készlet van a következő cseresnye-fajokból : Gcrmersdorfi nagy, Nagy tekete. ropo­
gós, Korai májusi cseresnye, Badacsonyi óriás, Ferencz császár ropogósa) Dönisséii sárga ropogósa, 
Hedelfingeni óriás, l)r Entz feketéje, Schneider kései ropogósa, Cobnrgi korái fekete','Glockér óriása, 
Büttner kései ropogósa, Mezei ropogósa, Revemben ropogósa, Heintze ' korai csöresznyéje, Korponai 
fekete ropogós, Milckehergi nagy, Disznódi fűszeres, Jabomay ropogósa, Hollandi iterczegnö, Kanizsai 
fekete Esperes ropogósa stb stb. stb.

Igen nagy kosziét van a következő meggy-fajokból : Körösi meggy (Spanyol meggy). Spanyol 
meggy piros, Pándi meggy, Korai Hortensia, Hortensia királynő, Eugenia, Váltva érő, Olgnicsi 
lpátnö stb stb. 1 •

A fenti cseresnye és meggyfájukon kívül adatnak ki körte, alma, szilva, őszi és kajszmbaraczk, 
lasponya, birs- és eperfa-ojtványok ngy gazdasági mint törpére nevelt 1—2—3—4 éves példányokban, 
még pedig gazdag iajválaszték mellett A csemeték tisztán homok talajon növekedtek s ezért gazdag
gyokérzet a bútor fogamzást képességgel bírnak, ezen felül hiteles fajnak, edzett teiiaé.<*ct»wkT«gto&r 
segesok: hosszt, életű k és igen olcsók is. Adatik ki fentieken kivin 1—2 -3-4 eves vadonez is'; 
körteim. simából, .j.iucittból, paradicsom-alma, birs ln-.-./.terczei szilva, duránczai szilva, Brunns Myro- 
holana Saiut .Lnilien, kökény, mandula,'sárga baraczk, cs«-tes/.uye,'iöiuörimrggy, sajineggy'ós'eperbőr, 
az árak erősség (vastagság szerint) következők : "

3. CSOPORT.
Nyári szemzés alá, vagy yyökérképzés czél- 
jából kiültethető 1—2 éves vadonezok :

2. CSOPORT.
Kézbeli nemesítésre kiválóan alkalmas 

2—J éves vadonezok:
I. osztályú 11 mm,

II. „ 8' ,
111. „ i 6> ,

100 2,20 frt 1000 10 80 frt 
„ 1.80 „ . 1(1.20 „ 
r 1 40 r „ 12 ÖO „

I osztályú 4 1 /2 
11. „ 3 1/2

111 _ 2 12
100 1.10 frt 1000 0.90 frt. 

„ 0 85 „ „ 7.95 „
„ 0,65 „ „ 5.85 „
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